

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΜΑΙΟΥ 2022**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

### **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

### **ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 4<sup>ης</sup> ΜΑΙΟΥ 2022**

**ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 09:50**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: Κωνσταντίνος Πλέσσας**

**Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού**

#### **ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοσκολέτος Σωτήριος, Τάφας Ηλίας, Μπερδέσης Σπυρίδων, Ανεμογιάννης Γιώργος, Γρετζελιάς Παντελής, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος.

#### **ΑΠΟΝ ΜΕΛΟΣ**

Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

#### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Αποδοχή όρων και προϋποθέσεων για τη λήψη επενδυτικού τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συνολικού ποσού 2.427.382,67 €, το οποίο εντάσσεται στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», για την εκτέλεση του έργου με τίτλο «Προώθηση της ηλεκτροκίνησης στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας».
2. Έγκριση πρακτικού ελέγχου δικαιολογητικών κατακύρωσης διεθνούς ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» και ανάδειξη οριστικών αναδόχων.

3. Έγκριση περιορισμένης χρονικής παράτασης προθεσμίας εκπόνησης της μελέτης: «Εκπόνηση Ακουστικής μελέτης στη Λεωφόρο Κηφισού στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» - Α.Μ.115/2021.
4. Έγκριση παράτασης συμβατικού χρόνου παράδοσης της υπηρεσίας «Προμήθεια υλικών πρασίνου» (ΑΜ 150/2021).
5. Έγκριση υποβολής μήνυσης - έγκλησης για την κλοπή σχάρας φρεατίου υδροσυλλογής του δικτύου υποδομής του Δήμου.
6. Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 3519/22 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής Δήμου κατά Περιφέρειας Αττικής περί επιβολής προστίμου για παράβαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας).

### **ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Καταβολή αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση στους υπαλλήλους της Διεύθυνσης ΚΕΠ του Δήμου για τους μήνες Ιανουάριο έως Μάρτιο 2022.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλημέρα κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ να πάρουμε παρουσίες. Ο κ. Κοσκολέτος παρών, ο κ. Κουτσάκης παρών, ο κ. Τάφας παρών, ο κ. Μπερδέσης παρών, ο κ. Ανεμογιάννης παρών, ο κ. Γρετζελιάς παρών, ο κ. Τομπούλογλου παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης απών. Έχουμε απαρτία και ξεκινάει η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε μπορώ να έχω τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βεβαίως, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καταβολή αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση στους υπαλλήλους της Διεύθυνσης ΚΕΠ του Δήμου για τους μήνες Ιανουάριο έως Μάρτιο 2022»**

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Καλημέρα, χρόνια πολλά Χριστός Ανέστη και καλό μήνα σε όλους. Θέλω να βάλω ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και να τεθεί υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής να το συζητήσουμε και νομίζω ότι θα συμφωνήσετε όλοι.

Το θέμα αφορά τις υπερωρίες του ΚΕΠ που έδωσε ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης τις 40 ώρες μηνιαίως για το 1<sup>ο</sup> τρίμηνο του '22 που με απόφαση Δημάρχου όπως ορίζει ο νόμος μπορούν να διατεθούν. Θέλω να πω ότι θεωρώ επειδή είμαστε στο Μάιο μήνα και επειδή δεν έχει γίνει ακόμη κάτι ουσιαστικό, είναι ευκαιρία να το συζητήσουμε, να πάρουμε μια απόφαση που θα δώσει ακόμη μεγαλύτερη ώθηση, στο να αποφασίσετε να δώσετε αυτές τις υπερωρίες, που ο ίδιος ο νόμος το ορίζει.

Αυτό είναι το θέμα που θέλω να βάλω και αν συμφωνείτε να το συζητήσουμε. Όταν θα το συζητήσουμε θα σας αναφέρω και μερικά πράγματα που έχουν αξία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου δεν έχω καμία αντίρρηση να το συζητήσουμε, αλλά για κάθε απόφαση που θα πάρουμε, θα πρέπει να έχουμε μια ενημέρωση από τις Οικονομικές Υπηρεσίες. Έχω εδώ το χαρτί και των Υπηρεσιών των Υπουργείων, έχω εδώ και το χαρτί της Προϊσταμένης.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατ' αρχήν το συζητάμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να το συζητήσουμε, αλλά νομίζω η απόφαση που θα παρθεί πρέπει να έχει τη σύμφωνη γνώμη των Οικονομικών Υπηρεσιών.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι, καμία σχέση. Πιστέψτε με, επειδή το έχω ψάξει και σε άλλους Δήμους δεν τηρήθηκε αυτή η διαδικασία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω αντίρρηση το συζητάμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Συμφωνούμε όλοι;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μισό λεπτό συγνώμη. Τι να συζητήσουμε; Το αν θα πάρουν οι άνθρωποι υπερωρίες; Αυτό θα κανονιστεί υπηρεσιακά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τάφα είναι σίγουρο ότι θα δοθούν γιατί υπάρχει απόφαση του Υπουργείου. Η συζήτηση που προτείνει ο κ. Τομπούλογλου είναι προφανώς για το αν υπάρχει πρόθεση εμείς να τις δώσουμε. Είναι σαφές αυτό κ. Τομπούλογλου και λέω το εξής: εδώ σύμφωνα με το χαρτί που έχουμε από το Υπουργείο ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μπορώ να σας καλύψω κι εγώ με αυτά που θα σας πω, αν θέλετε με ακούτε. Όπως θέλετε εσείς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Απλώς πρέπει να υπάρξει απόφαση συγκρότησης συνεργείου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι γι' αυτό σας λέω, το έχω ψάξει. Αφήστε με να σας καλύψω όπως το έκαναν κι άλλοι Δήμοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω καμία αντίρρηση σας λέω τι λέει εδώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι για τους μήνες από τον Απρίλιο και μετά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το Υπουργείο λέει συγκεκριμένα για την υπερωριακή αποζημίωση σχετικά με ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μπορώ να σας διαβάσω το άρθρο του νόμου;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε με να σας διαβάσω αυτό και θα το συζητήσουμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Παρακαλώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Την ύπαρξη επαρκούς πίστωσης σε ΚΑΕ του εν ισχύ προϋπολογισμού. Αυτό θέλω να συζητήσουμε σε σχέση με τις Οικονομικές Υπηρεσίες. Θα δοθούν. Αλλά πως και πότε είναι κάτι το οποίο αφορά τις Οικονομικές Υπηρεσίες.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επιτρέψτε μου να σας πω. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 69 του Νόμου 4886 άρα είναι νόμος δεν είναι Υπουργική Απόφαση του '22.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνούμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στο ΦΕΚ 12 Τεύχος Α 24/1/2022 αναφέρει το εξής: «Με απόφαση του οικείου Δημάρχου και ειδικά για το χρονικό διάστημα από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου του '22 έως 31 Μαρτίου του '22 ο προβλεπόμενος από το άρθρο 20 του Νόμου 4354/2015 αριθμός ωρών απογευματινής υπερωριακής απασχόλησης των υπαλλήλων των Κέντρων Εξυπηρέτησης καθορίζεται έως 40 ώρες μηνιαίως για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών, για τη διεκπεραίωση υποθέσεων που σχετίζονται με την προστασία της δημόσιας υγείας έναντι του

*κορωνοϊού, υπό την προϋπόθεση της χορήγησης βεβαίωσης από τη Διεύθυνση Υπηρεσιών μιας στάσης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σχετικά με τη χρήση κωδικών διαπιστευτηρίων στην εφαρμογή «Κωδικοί Δημόσιας Διοίκησης» από τους υπαλλήλους του ΚΕΠ και την πρόσβασή τους στη θυρίδα του ΚΕΠ στην οποία υπηρετούν».*

Γιατί το διαβάζω αυτό. Γιατί σε αυτό έχω να προσθέσω το εξής: ναι, εμείς μπορεί να μην έχουμε προβλέψει στον προϋπολογισμό μας ένα ανάλογο κωδικό, μπορεί να το κάνουμε με μια αναμόρφωση. Όμως μπορούμε να το προχωρήσουμε και έτσι προχώρησαν απλά με μια απόφαση Δημάρχου.

Να σας αναφέρω ενδεικτικά: ο Δήμος Σάμου, ο Δήμος Καλλιθέας, ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου με τη λογική ότι δεν έχει γίνει ακόμη κάτι ουσιαστικό και επειδή θα υπάρξει μια νέα αναμόρφωση που σίγουρα θα έρθει, να προβλεφθεί ο κωδικός και να μπουν αυτές οι υπερωρίες που οι άνθρωποι δικαιωματικά τις παίρνουν. Γιατί έχουν έρθει σε επαφή με τον κόσμο, δουλεύουν και Σάββατα, δουλεύουν και απογεύματα και νομίζω ότι το δικαιούνται.

Και στα πλαίσια αυτά με αυτή τη λογική θέλω να βάλουμε το θέμα και εφόσον σας βρίσκω κι εσάς σύμφωνους νομίζω διαδικαστικά δεν έχει θέμα, παρά μόνο αναμόρφωση και μία αίτηση από την αρμόδια Διεύθυνση του ΚΕΠ, προς το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Επίσης λόγω της Πρωτομαγιάς θα δώσουμε κάποιες υπερωρίες στους ανθρώπους της Καθαριότητας και δικαιωματικά. Θεωρώ ότι εφόσον αυτοί τις παίρνουν για 3-4 μέρες συγκεκριμένου αντικειμένου είναι πολύ πιο ουσιαστικό για ανθρώπους που δουλεύουν όλο αυτό το διάστημα στο COVID και στο ΚΕΠ όλοι μας έχουμε γνωρίζουμε τι αντιμετωπίζουν και όλοι μας έχουμε πάει να εξυπηρετηθούμε, νομίζω ότι εύλογο και δίκαιο το αίτημα των υπαλλήλων -σας έχει έρθει και σχετικό χαρτί από τη διευθύντρια του ΚΕΠ- να προχωρήσουμε σε αυτή τη διαδικασία και να το κάνετε άμεσα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Θέλω να ρωτήσω όμως κάτι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να απαντήσω στον κ. Τομπούλογλου. Κύριε Τομπούλογλου αυτό είναι ειλημμένη απόφαση ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επίσης μπορεί να δοθούν και αναδρομικά για να μη χάσουμε το θέμα ότι έχει περάσει το διάστημα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι δεν τίθεται τέτοιο θέμα, είναι απόφαση είναι νόμος. Ήταν ειλημμένη απόφαση έτσι κι αλλιώς, εγώ έχω συζητήσει και με την κα Τομπούλογλου την Προϊσταμένη και με τους υπαλλήλους.

Το διάστημα αυτό το ελάχιστο του ενός μηνός από την ειδοποίηση που είχαμε –η ειδοποίηση που είχαμε δεν την έχω εδώ μπροστά μου, αλλά δεν είναι παραπάνω από ένα μήνα- η μόνη προϋπόθεση ήταν απλά για να δούμε τις επαρκείς πιστώσεις σε ΚΑΕ για τον προϋπολογισμό για τον οποίο έχουμε ψηφίσει. Υπήρχε μια διάσταση εκεί, είναι σαφές. Από τη στιγμή που υπάρχει ο νόμος και από τη στιγμή που ξέρουμε πάρα πολύ καλά ότι το προσωπικό των ΚΕΠ είναι στην πρώτη γραμμή εξυπηρέτησης των πολιτών, είναι υποστελεχωμένο από υπαλλήλους, υφίστανται όλες τις πιέσεις του εκνευρισμού ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Άρα το αναγνωρίζουμε όλοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι δεδομένο. Γι' αυτό σας λέω ότι είχαμε κι εμείς συζητήσεις και απλά το μόνο που έμενε, είναι να δούμε σε ποια αναμόρφωση θα μπει. Στην αναμόρφωση που έρχεται αύριο, δεν είναι εύκολο να μπει.

Και βεβαίως υπογραμμίζω εδώ και αυτό που είπατε μη τυχόν και περάσουμε σε κάποιο χρονικό διάστημα το οποίο δεν θα είχε αναδρομική ισχύ, δεν το συζητάμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Γιατί δεν προλαβαίνουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αύριο μπορεί να περάσει σε καινούργιο κωδικό και να έχουμε δει....; Αύριο η αναμόρφωση έρχεται γιατί την Τετάρτη έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και γιατί δεν προλαβαίνουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αν προλάβουν οι Υπηρεσίες δεν έχω καμία αντίρρηση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κανείς δεν έχει αντίρρηση για τις υπερωρίες και για το αντικείμενο των εργασιών νύχτα και μέρα, κανείς δεν έχει αντίρρηση επί της ουσίας.

Υπάρχει ο νόμος. Το μόνο που απομένει είναι να αποφασίσει σήμερα η Οικονομική Υπηρεσία στην 1<sup>η</sup> αναμόρφωση που έρχεται η

Οικονομική Υπηρεσία να ετοιμάσει εισήγηση τροποποίησης του προϋπολογισμού για την απόδοση των 40 ωρών ανά υπάλληλο, δεν ξέρω πόσοι είναι εκεί μέσα, έτσι ώστε να καλυφθεί το θέμα των υπερωριών.

Επιπρόσθετα βάζω και το θέμα των ηλεκτρολόγων. Δεν νοείται Πρωτομαγιά να αφήνονται απ' έξω από τις υπερωρίες οι ηλεκτρολόγοι, η Διεύθυνση Ηλεκτροφωτισμού. Δεν μπορούμε να συμπεριφερόμαστε εκδικητικά ...

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αυτό που λέει ο κ. Γρετζελιάς δεν ισχύει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ισχύει αλλά δεν πειράζει, να τελειώσει.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Φαίνεται δεν ήξερες για την Πρωτομαγιά πως γινόταν στη Φιλαδέλφεια, γι' αυτό τα λες αυτά. Εκδικητικά συμπεριφέρεστε στη Διεύθυνση Ηλεκτροφωτισμού λόγω της στάσης τους που τήρησε με τον ηλεκτροφωτισμό. Καλό είναι να προβλεφθεί και γι' αυτούς.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε έχω τον λόγο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προηγείται ο κ. Τάφας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αρκεί αυτές οι υπερωρίες να έχουν γίνει και να το βεβαιώνει η Διευθύντρια, δεν χρειάζεται κάτι άλλο. Ούτε απόφαση Οικονομικής Επιτροπής χρειάζεται. Να προβλεφθεί το ποσό όπως είπε ο Δήμαρχος, η αναμόρφωση χρειάζεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τάφα δεν τίθεται να έχουν γίνει οι υπερωρίες.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τελείωσε η υπόθεση, δεν χρειάζεται κάτι άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακούστε με κ. Τάφα επειδή προφανώς δεν έχει πέσει στα χέρια σας το έγγραφο, δεν τίθεται θέμα υπερωριών. Είναι κάτι το οποίο δίδεται ως bonus ας το πούμε έτσι από το Υπουργείο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποια Υπηρεσία δουλεύει έως τις 7 το βράδυ;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπάρχουν βάρδιες γι' αυτό. Δεν θα δοθεί το bonus.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ δεν τίθεται θέμα συζήτησης, συμφωνούμε όλοι ότι αυτές οι υπερωρίες δίνονται με την 1<sup>η</sup> αναμόρφωση εφόσον οι Υπηρεσίες προλάβουν κ. Κοσκολέτο. Είναι ειλημμένη απόφαση κατατίθεται στα πρακτικά απ' όλους μας και έχει τελειώσει η ιστορία.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι θέμα νόμου.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, το είπαμε. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Τέθηκε το θέμα των ηλεκτρολόγων οι οποίοι είναι στην απόφαση της Πρωτομαγιάς όπως είναι όλοι οι εργαζόμενοι. Είναι κανονικά στην απόφαση της Πρωτομαγιάς όπως είναι όλοι οι εργαζόμενοι. Τώρα, γιατί καθένας λέει ό,τι θέλει, είναι δικαίωμά του.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί είναι επαγγελματίας λαϊκιστής, γι' αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ελάτε κ. Τάφα...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Άντε βρε αλήτη!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μαζέψτε τον.

(Διαλογικές συζητήσεις - Κλειστά Πρακτικά)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καλημέρα και καλό μήνα σε όλους με υγεία. Το θέμα που εισηγείται ο κ. Τομπούλογλου αυτό που προτείνει να μπει προ ημερήσιας διάταξης να πάρουμε απόφαση υπέρ ούτως ώστε να υπάρχει μια δεσμευτική απόφαση και να ακολουθηθεί η διαδικασία στην 1<sup>η</sup> αναμόρφωση που θα μπορούσατε να βάλετε το ποσό που αντιστοιχεί στα ΚΕΠ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπήκαμε λίγο άτυπα γιατί δεν ρώτησα καν αν μπαίνει σε προ ημερήσιας διάταξης. Είναι σαφές ότι μπήκε και νομίζω είναι και ομόφωνη η απόφαση να δοθούν αυτές οι υπερωρίες στα ΚΕΠ.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ομόφωνα λοιπόν κι εμείς στηρίζουμε. Ευχαριστώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να μιλήσει λίγο και ο ξενοδόχος, γιατί άκουσα στωικά τους πάντες.

Κατ' αρχήν θέλω να πω ότι θλίβομαι με τους χαρακτηρισμούς ειλικρινά το λέω.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Από εκεί να απευθύνεστε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά ένα λεπτό, κύριε Δήμαρχε θα μου επιτρέψεις ένα πράγμα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι με συγχωρείτε δεν θα ανεχτώ ξανά οποιαδήποτε προσβολή. Δεν σας προσέβαλα, δεν μίλησα ποτέ στον ίδιο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ τοποθετούμαι για τη διαδικασία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μαζέψτε τους!

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ μιλάω για τη διαδικασία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Λυπάμαι για τη στάση σου.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ δεν κάνω χαρακτηρισμούς μιλάω για τη διαδικασία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ είμαι αυτός που κρίνει αν κάποιος κάνει χαρακτηρισμούς ή όχι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μια ηρεμία λοιπόν γιατί είναι και πρωί, έχουμε μπροστά μας μια μέρα εργασίας, επί της ουσίας μιλάω και λέω το εξής: η κα Μπραϊμή η οποία θα μας δώσει τις ώρες, δηλαδή το Τμήμα της Μισθοδοσίας για να μπορέσουμε να το εντάξουμε στη 2<sup>η</sup> αναμόρφωση του προϋπολογισμού η οποία έρχεται ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποιες ώρες;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Για τα ΚΕΠ. Γι' αυτό δεν μιλάμε; Αυτό δεν είναι το θέμα;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι συγκεκριμένες οι ώρες.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν μπαίνω σε διάλογο, εγώ ενημερώνω ότι η κα Μπραϊμή η οποία αυτή τη στιγμή που μιλάμε θα μπορούσε να μας δώσει την εισήγηση για τη 2<sup>η</sup> αναμόρφωση και χτες απουσίαζε και σήμερα. Εμείς την επόμενη Τρίτη έχουμε Οικονομική Επιτροπή για τη 2<sup>η</sup> αναμόρφωση του προϋπολογισμού η οποία αν θυμάστε καλά έπρεπε να είχε έρθει στη συνεδρίαση της Μεγάλης Τετάρτης αλλά περιμέναμε την απόφαση της Αποκεντρωμένης και γι' αυτό δεν εισήχθη. Δεν έχουμε τη δυνατότητα να καθυστερήσουμε τη 2<sup>η</sup> αναμόρφωση.

Εάν η Υπηρεσία, η κα Μπραϊμή προλάβει και μας δώσει το κόστος το οποίο απαιτείται για τη συγκεκριμένη διαδικασία, στην αναμόρφωση της Τρίτης στην Οικονομική Επιτροπή ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ κ. Γρετζελιά είμαι υποχρεωμένος και οι υπάλληλοι να κάνουν τη δουλειά τους σωστά και να μας φέρουν μια εισήγηση σωστά για να το ψηφίσουμε. Δεν διαφωνούμε για το θέμα των υπερωριών, ούτως ή άλλως έχουμε ένα οικονομικό έτος που κάθε μήνα θα έχουμε τουλάχιστον μια αναμόρφωση, μπορεί και δεύτερη.

Επομένως εάν δεν προλάβουμε από τις Υπηρεσίες για την Οικονομική Επιτροπή της Τρίτης, θα έρθει στην επόμενη. Αυτό ήθελα να σας ενημερώσω, είναι θέμα χρόνου. Αν δηλαδή η κα Μπραϊμή ήταν εδώ σήμερα, με την απόφασή μας θα κατεβαίναμε κάτω και θα της λέγαμε να βγάλει ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι με άδεια;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι με άδεια.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και πότε επιστρέφει;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Επιστρέφει αύριο νομίζω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία τελείωσε η συζήτηση για το εκτός ημερήσιας συμφωνούμε, είναι ομόφωνη η απόφαση να δοθούν αυτές οι 40 ώρες υπερωρία.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ευχαριστώ το Σώμα για την αποδοχή του θέματος και την ομόφωνη απόφαση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να είστε καλά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Δήμαρχε έχω να βάλω ένα θέμα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εκτός ημερήσιας;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι. Έχει έρθει στο Δήμο μας η υπ' αριθμ. 158/22 πράξη του 6<sup>ου</sup> κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η οποία δυστυχώς δεν έχει διανεμηθεί στους δημοτικούς συμβούλους. Το πρώτο αίτημά μου είναι κάτι που αφορά τα όργανα στα οποία συμμετέχουν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι.

Αφορά τον ηλεκτροφωτισμό της πόλης. Παράκληση πρώτη: να κάνουμε συζήτηση πάνω στο θέμα γιατί είναι πάρα πολύ σοβαρό ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σήμερα; Εδώ τώρα;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τάσσει μια δεκαπενθήμερη προθεσμία το Ελεγκτικό Συνέδριο. Πόσες μέρες έχουν περάσει από την πρωτοκόλλησή του; Μπορούμε να μάθουμε; Έχει σημασία αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα το δούμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αν μπορούμε να το μάθουμε τώρα γιατί έχει σημασία πότε θα το κουβεντιάσουμε. Παράκληση κ. Γραμματέα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είχε έρθει ο κ. Τομπούλογλου την ώρα που ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν με ενδιαφέρει τι έχει ο κ. Τομπούλογλου, εμένα με ενδιαφέρει ο Δήμος. Γραμματεία δεν έχουμε εδώ να ρωτήσουμε; Τον Χάρη θα ρωτήσουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή δεν το έχω μπροστά μου, γι' αυτό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ρωτήστε. Πέστε στη γραμματέα σας απ' έξω να ρωτήσει το Πρωτόκολλο. Παράκληση κ. Γραμματέα να κοινοποιηθεί σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους, ως αίτημα που τίθεται ενώπιον της Οικονομικής Επιτροπής.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία, δεκτό το αίτημα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί μέχρι στιγμής ο Δήμος; Έχει ετοιμαστεί;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η νομιμότητα κρίθηκε ως απολύτως σωστή. Αυτό που ζητάει το Ελεγκτικό Συνέδριο είναι κάποια έγγραφα που αφορούν τη σκοπιμότητα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποια νομιμότητα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η νομιμότητα της διαδικασίας. Αυτό που ζητάει το Ελεγκτικό Συνέδριο ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Συγνώμη, η πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου λέει άλλα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι λέει;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν μπαίνει καθόλου ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και συζητάει το θέμα της σκοπιμότητας.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Παρακαλώ, δεν μπήκε καν στη νομιμότητα ούτε στη σκοπιμότητα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπήκε, αλλά δεν έχει σημασία δεν θα διαφωνήσουμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι δυο λεπτά, για τους λόγους αυτούς –χωρίς να τους αναφέρω, είναι πάρα πολλοί- αναβάλλει την οριστική κρίση μέχρι την υποβολή των αναφερομένων στο σκεπτικό τον φάκελο της ελεγχόμενης σύμβασης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αναφέρεται στη σκοπιμότητα. Εν πάση περιπτώσει σε κάθε περίπτωση θέλετε το έγγραφο, μάλλον ζητάτε τις διαδικασίες στις οποίες έχει προβεί η Δημοτική Αρχή σε σχέση με τα έγγραφα που δόθηκαν στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δυο πράγματα: να κοινοποιηθεί άμεσα για να λάβουν γνώση όλες οι Παρατάξεις και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βεβαίως δεν υπάρχει κανένας λόγος, πρωτοκολλημένο είναι.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αυτό όφειλε να είχε γίνει. Και δεύτερον να συζητήσουμε επί της ουσίας διότι είμαστε Οικονομική Επιτροπή που διαχειρίζεται τα θέματα αυτά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία δεκτό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πότε πρωτοκολλήθηκε; Μάθατε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα το δούμε. Να ξεκινήσουμε τη διαδικασία;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μέχρι να το δούμε, ναι.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Αποδοχή όρων και προϋποθέσεων για τη λήψη επενδυτικού τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συνολικού ποσού 2.427.382,67 €, το οποίο εντάσσεται στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», για την εκτέλεση του έργου με τίτλο «Προώθηση της ηλεκτροκίνησης στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας»»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Καλημέρα και από εμένα. Είναι η διαδικασία της σύναψης δανείου του Δήμου μας με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προκειμένου να χρηματοδοτηθούμε για την ένταξη που υπέγραψε ο Υπουργός Εσωτερικών για την επιχορήγηση 2,5 εκατομμυρίων ευρώ για την προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων.

Αυτή είναι η διαδικασία, υπάρχει και το σχετικό ΦΕΚ το 1386/14-4-2020 έχετε και τις εισηγήσεις όπως φαίνεται και στο ΦΕΚ αν θέλετε να σας διαβάσω το άρθρο 6 και το άρθρο 7 που αναφέρει ότι η αποπληρωμή των δανειακών υποχρεώσεων των δικαιούχων σύμφωνα με τις συνομολογηθείσες δανειακές συμβάσεις γίνεται από το εθνικό ή συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του ΠΔΕ του Υπουργείου Εσωτερικών με μεταφορά ποσών στο λογαριασμό της παρ. 2 του άρθρου 4 της παρούσας.

Η πληρωμή των ποσών που αντιστοιχεί στην εξυπηρέτηση των δανειακών υποχρεώσεων προς το ΤΠΔ χρηματοδοτείται ανά εξάμηνο από τη Διεύθυνση Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών με βάση αναλυτικά στοιχεία των οφειλομένων δόσεων που αποστέλλονται από το ΤΠΔ.

Η πληρωμή γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 8 της υπ' αριθμ. 134453/23-12-2015 Κοινής Υπουργικής Απόφασης από την ανωτέρω Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών. Η πληρωμή των δανειακών υποχρεώσεων με βάση τη συνομολογηθείσα δανειακή σύμβαση δικαιούχου και ΤΠΔ για τις εγκεκριμένες πράξεις του προγράμματος δεν βαρύνει το δικαιούχο, με την επιφύλαξη της παρ. 2 του άρθρου 11.

Το άρθρο 6 και το άρθρο 7, η πληρωμή των δανειακών υποχρεώσεων προς το ΤΠΔ μέσω του ΠΔΕ σύμφωνα με την παραπάνω διαδικασία δύναται να περιλαμβάνει ποσά για πρόωρη εξόφληση ακόμη και εντός περιόδου χάριτος μέρος ή και του συνόλου των δανειακών υποχρεώσεων σύμφωνα με τις εκάστοτε δημοσιονομικές δυνατότητες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

Ουσιαστικά είναι η έγκριση των όρων της σύναψης της δανειακής σύμβασης μεταξύ του Δήμου μας και του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων το οποίο θα αποπληρώνεται από το ΠΔΕ και από το πρόγραμμα του Υπουργείου Εσωτερικών. Είναι έτσι η δομή του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» δηλαδή διαδικαστικά. Αυτό, αν θέλει κάποιος να ρωτήσει κάτι πολύ ευχαρίστως.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** ... **πρόβλημα ήχου...** είναι εκ των υστέρων, γιατί διαβάζοντας τους όρους του δανείου, ο Δήμος θα εκχωρήσει ως εγγύηση τους ΚΑΠ και όλα τα έσοδά του γι' αυτό το δάνειο. Δηλαδή μιλάμε πάλι για ένα δανεισμό και θα ήθελα να ρωτήσω αν το ΠΔΕ προκαταβάλλει ή εκ των υστέρων, θα πληρώνει πρώτα ο Δήμος και μετά θα τα παίρνει από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Αυτή είναι η ερώτησή μου, μετά θα τοποθετηθώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Όπως φαίνεται και στο ΦΕΚ η αποπληρωμή των δανειακών υποχρεώσεων των δικαιούχων γίνεται απ' ευθείας από το ΠΔΕ

**K. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Άλλο ρώτησε ο κ. Ανεμογιάννης.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ναι, δεν κατάλαβα την ερώτηση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εγγυήσεις καλούμαστε να δώσουμε εμείς.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ναι.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** ... δανείων δίνει ο Δήμος, δεν δίνει το κράτος. Δεν ξέρω αν έχετε διαβάσει τη σύμβαση.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ναι, είναι έτσι η διαδικασία. Από τη στιγμή που μπαίνουμε σε μια διαδικασία δανειοδότησης, άσχετα αν πληρώνει κάποιος τρίτος, προφανώς ο δανειοδοτούμενος ...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ο Δήμος εκχωρεί τους ΚΑΠ, αυτό λέω.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε μου δίνετε τον λόγο να εξηγήσω κάτι;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Και μια τοποθέτηση κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρώτα οι ερωτήσεις κ. Ανεμογιάννη. Άλλος συνάδελφος έχει ερώτηση; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Στη 2<sup>η</sup> σελίδα της εισήγησης στο κεφάλαιο 5 λέει «Ασφάλεια δανείου»: ειδικότερα στις δανειακές συμβάσεις περιλαμβάνεται ρήτρα εκχώρησης εσόδων εκ μέρους του δικαιούχου, δηλαδή του Δήμου, προς το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, σε περίπτωση μη ορθής και σύνομης χρήσης των πόρων του προγράμματος.

Ειδικότερα ο Δήμος εκχωρεί στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων από σήμερα και για όλη τη διάρκεια του δανείου απ' όλα γενικά τα έσοδα του Δήμου και κατά προτεραιότητα από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους τους ΚΑΠ αφού έχουν ληφθεί υπόψη οι κατά περίπτωση ειδικές ρυθμίσεις των άρθρων... τάδε και τάδε ... που ορίζουν ποσοστά της υποχρεωτικής τους δέσμευσης για την κάλυψη των συγκεκριμένων δαπανών, τακτικά και έκτακτα και τα λοιπά.

Τι μορφή επιχορήγησης είναι αυτή, όταν με την υπογραφή θα εκχωρήσουμε όλους τους ΚΑΠ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Άλλη ερώτηση υπάρχει; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Το επιτόκιο θέλω να ξέρω πόσο είναι.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** 3,1.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Σταθερό; Και ο χρόνος αποπληρωμής;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** 15ετία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι η τελική έκθεση του κλεισίματος αυτού του έργου αποστέλλεται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και κοινοποιείται στη Διεύθυνση Οικονομικής Ανάπτυξης του ΥΠΕΣ και πλέον ο δικαιούχος αποδεσμεύεται από κάθε υποχρέωση αποπληρωμής του, η οποία βαρύνει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Με την επιφύλαξη του άρθρου 11 22766/9-4-20.

Εμείς κάναμε τη διαδικασία. Η διαδικασία είναι αυτή και στο τέλος της διαδικασίας αποστέλλουμε αυτά στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και απαλλασσόμαστε απ' όλα αυτά. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία δηλαδή διότι δεν υπάρχει κανένα κόστος γι' αυτά τα πράγματα για το Δήμο μας. Ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο για τοποθέτηση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κατ' αρχήν δεν έχουμε καμία αντίρρηση για τον εκσυγχρονισμό του Δήμου για την ηλεκτροκίνηση και όλο αυτό το πρόγραμμα το οποίο έρχεται.

Το δεύτερο όμως και το ουσιαστικότερο είναι ότι για άλλη μια φορά με το θαύμα του Θεοδωρικάκου δανειακές συμβάσεις που υπογράφει ο Δήμος, τις αποφασίζουν 8-9 άνθρωποι, σχεδόν εν κρυπτώ, πρωί Τετάρτης, χωρίς να παίρνει καμία δημοσιότητα παίρνουμε ένα δάνειο και γι' αυτό την όλη διαδικασία και την αρμοδιότητα που έχει εκχωρήσει το Υπουργείο Εσωτερικών στην Οικονομική Επιτροπή, την καταγγέλλουμε ως απαράδεκτη.

Ήδη έχει εγκριθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο περιμένουμε τις αποφάσεις της ολομέλειας για το τι μέλλει γενέσθαι με αυτές τις αποφάσεις των Οικονομικών Επιτροπών.

Εμείς ως Παράταξη θα απέχουμε από τη διαδικασία, αν και συμφωνούμε ξαναλέω, με τον εκσυγχρονισμό του Δήμου. Επίσης πρέπει να είναι απόλυτα κατανοητό προς όλους ότι εγγυητής του δανείου είναι ο Δήμος



με δέσμευση όλων των εσόδων του, όπως πολύ σωστά και αναλυτικά το διάβασε ο κ. Γρετζελιάς. Αυτά από εμένα, ευχαριστώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θέλει κανείς να τοποθετηθεί επ' αυτού; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι αν δεν κάνω λάθος η ηλεκτροκίνηση αφορά την Υπηρεσία Καθαριότητας.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Όχι μόνο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Κουτσάκη με ακούτε; Τα 2,5 εκατομμύρια για την ηλεκτροκίνηση αφορούν κατά κύριο λόγο τα αυτοκίνητα της Καθαριότητας, τον εξοπλισμό της Καθαριότητας;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Έχει και Ι.Χ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Καλά αφήστε το, πέντε Ι.Χ. δεν λέει τίποτα. Κατ' αρχήν αναγκαστικά θα επιβαρύνει και τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών, το δάνειο αυτό. Έστω κι αν είναι 100.000 το τοκοχρεολύσιο αν θυμάμαι καλά Κώστα, κάπου εκεί.

Δεύτερον, καμία αντίρρηση ο εκσυγχρονισμός. Αλλά να φωτογραφίζουμε και ποιοι θα τα πάρουν, διότι αυτά τα αυτοκίνητα πλέον τα ηλεκτροκίνητα θα τα έχουν κάποιοι συγκεκριμένοι και σε καμία περίπτωση δεν θα υποθηκεύσουμε τα έσοδα του Δήμου μας μέσω αυτού του δανείου, έστω και υπό τη μορφή αυτή που επελέγη με το «Αντώνης Τρίτσης» και εμείς ως Παράταξη θα καταψηφίσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία, φωτογραφία δεν υπάρχει γιατί υπάρχουν συγκεκριμένοι προμηθευτές ηλεκτρικών αυτοκινήτων, αυτό θα βγει με διεθνή διαγωνισμό το ξέρετε έτσι κι αλλιώς και είναι συγκεκριμένες προδιαγραφές που δεν τις βάζουμε εμείς. Θέλει να τοποθετηθεί κάποιος άλλος; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριοι συνάδελφοι η πρόταση του «Αντώνης Τρίτσης» σίγουρα οδηγεί προς τον εκσυγχρονισμό του στόλου των δημοτικών αυτοκινήτων. Όμως θα πρέπει κανείς να κοιτάξει εάν πραγματικά ένας Δήμος έχει ανάγκη αυτό τον εκσυγχρονισμό και με ποιους τρόπους παίρνει αυτό τον εκσυγχρονισμό.

Δεν ξέρω και δεν είδα στην εισήγηση αν υπάρχει μια σχετική μελέτη από τα αρμόδια Τμήματα. Δηλαδή παίρνουμε αυτοκίνητα. Ξέρουμε που θα τα διαθέσουμε; Δεν το είδα πουθενά γραμμένο αυτό. Αν προφορικά το πουν, δεν ξέρω. Δεν το είδα γραμμένο όμως στην εισήγηση. Δηλαδή δεν αρκεί να υπάρχει μια πρόταση ελκυστική κατά τη γνώμη μου στο «Αντώνης Τρίτσης», πρέπει να ξέρουμε αν πραγματικά την έχουμε και ανάγκη και βεβαίως και οι όροι που ακολουθούν αυτή την πρόταση.

Εγώ σήμερα με αυτό που ακούω και από τον κ. Ανεμογιάννη και από τον κ. Γρετζελιά εκπλήσσομαι γιατί η δέσμευση των εσόδων του Δήμου για ένα τέτοιο δάνειο που είναι μεν προτεραιότητα, αλλά δεν είναι πρώτη προτεραιότητα, με βρίσκει με ερωτηματικά. Κατόπιν αυτού εγώ θα δηλώσω παρών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Απαντώ στον κ. Τομπούλογλου πριν δώσω τον λόγο στον κ. Κοσκολέτο και στον κ. Τάφα, θυμίζω ότι το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» είναι ένα πρόγραμμα της Κυβέρνησης και ένα πρόγραμμα που προσπάθησαν να μπουν όχι μόνο στην ηλεκτροκίνηση γενικότερα στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και στις προσκλήσεις 320 Δήμοι. Άρα είναι κάτι το οποίο έχει ελεγχθεί από την Κυβέρνηση.

Ως προς την σκοπιμότητα νομίζω πως αναφερθήκατε όλοι ακόμη κι αυτοί που διαφωνούν, ως προς την προσπάθεια εκσυγχρονισμού όχι μόνο του στόλου των οχημάτων αλλά και γενικότερα όλων των Υπηρεσιών του Δήμου και την ψηφιακή διακυβέρνηση και όλων αυτών που περιλαμβάνουν τα προγράμματα και οι προσκλήσεις.

Ως προς την ερώτηση του κ. Τομπούλογλου ναι, ρωτήθηκαν οι Υπηρεσίες μία προς μία και οι Υπηρεσίες μας έστειλαν συγκεκριμένες ανάγκες που αφορούν τη στελέχωση των οχημάτων, είτε αυτό αφορά το Πράσινο, είτε αφορά τις διοικητικές Υπηρεσίες, είτε αφορά την Υπηρεσία Καθαριότητας, την Τεχνική Υπηρεσία. Άρα έχουμε εισηγήσεις από τις Υπηρεσίες ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν αναφέρονται οι εισηγήσεις στη λήψη απόφασης. Η λήψη απόφασης δεν έχει να κάνει με το τι είπαν οι Υπηρεσίες. Άρα δηλαδή έγινε ενδελεχής έρευνα και ενσωματώσαμε τις ανάγκες των Υπηρεσιών. Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Επειδή πραγματικά γίνονται τοποθετήσεις οι οποίες εμένα μου δημιουργούν πολλά ερωτηματικά. Κύριε Τομπούλογλου, όταν καταθέσαμε την πρόταση ένα φάκελο πλήρη και καταρτισμένο προς το χρηματοδοτικό εργαλείο «Αντώνης Τρίτσης» υπήρχαν μέσα όλα αυτά τα πράγματα, οι τοποθετήσεις των Υπηρεσιών έχουν γίνει μέσα από μελέτες αυτά τα πράγματα.

Είπε η κάθε Υπηρεσία τις ανάγκες της, βάλαμε κάτω ποια είναι η διαθεσιμότητα, ποιοι είναι οι πόροι που μπορούμε να αντλήσουμε μέσα από αυτό το χρηματοδοτικό εργαλείο και βάσει των αιτημάτων των Υπηρεσιών καταρτίστηκε η πρόταση η οποία πήγε κάτω και εγκρίθηκε.

Δεύτερον, ακούω εδώ να συμφωνούν όλοι με τον εκσυγχρονισμό αλλά να τίθενται ερωτήματα του αν είναι σκόπιμο να έχουμε ηλεκτροκίνηση το 2022. Αυτό είναι που ζητάμε. Δεν καταλαβαίνω γιατί ονομάζουμε φωτογραφικό ένα διεθνή διαγωνισμό ο οποίος έχει συγκεκριμένους όρους και συγκεκριμένη διαδικασία ο οποίος γίνεται. Εγώ απευθύνομαι γενικά σε αυτά που ακούγονται σε αυτό το τραπέζι, μου κάνει πραγματικά εντύπωση πως είναι δυνατό να θέλουμε να εκσυγχρονιστούμε, να θέλουμε να εξοικονομήσουμε ενέργεια, να θέλουμε να εξοικονομήσουμε κόστη και να μην ξέρουμε καν ποιες είναι οι Υπηρεσίες οι οποίες ζήτησαν. Αυτά τα έχουμε περάσει μέσα από την Οικονομική Επιτροπή.

Και ένα τελευταίο. Το δάνειο που παίρνουμε ουσιαστικά χρηματοδοτείται στο 100% με ό,τι αυτό συνεπάγεται από το χρηματοδοτικό εργαλείο «Αντώνης Τρίτσης». Ο Δήμος από τη στιγμή που ουσιαστικά πληροί τις προϋποθέσεις δηλαδή παίρνει οχήματα τα οποία έχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές είναι η πολιτική ορθής χρήσης που διάβασε πριν ο κ. Γρετζελιάς. Δεν διακινδυνεύει κάτι.

Εμείς έχουμε να σηκώσουμε ένα διαγωνισμό, να πάρουμε το προϊόν για το οποίο χρηματοδοτούμαστε, να το δώσουμε ανταποδοτικά στον κόσμο της πόλης και από εκεί και πέρα δεν διακινδυνεύουμε τίποτα. Πάμε ένα βήμα προς τα μπρος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά σε αυτό που ζητήσατε πριν. 28/4<sup>ου</sup> 9549 έχει χρεωθεί το έγγραφο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να πούμε μερικά πράγματα. Αναφέρεται σαφώς ότι σε περίπτωση μη ορθής χρήσης των πόρων του προγράμματος δεσμεύονται πόροι του Δήμου και αυτός είναι όρος για όλους τους Δήμους, δεν κάναμε κάτι διαφορετικό. Εφαρμόσαμε τους όρους του προγράμματος.

Δεν θα πληρώσει όπως είπε ο κ. Κοσκολέτος ούτε ένα ευρώ ο Δήμος, γιατί η χρηματοδότηση είναι 100%.

Επίσης δεν μπορώ να μην ξεχάσω τον κ. Βασιλόπουλο στο Δημοτικό Συμβούλιο που είχε μιλήσει ειρωνικά για τα δυο SUV τα μισά αυτοκίνητα πλέον που κυκλοφορούν είναι SUV, κ. Ανεμογιάννη. Απλά αυτά τα αυτοκίνητα αναγκαστικά είναι λίγο πιο ογκώδη γιατί χρειάζεται η μπαταρία που φορτίζει.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τώρα απαντάτε σε εμένα για τον Βασιλόπουλο;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν πειράζει, τοποθέτηση έκανα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εγώ έκανα μια πολύ συγκεκριμένη τοποθέτηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει κ. Ανεμογιάννη μην κάνουμε διάλογο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Και για τη χρηματοδότηση υπάρχει κεντρική πολιτική γενικότερα να αναθεματίζουμε την ηλεκτροκίνηση, να αναθεματίζουμε τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, μας πειράζουν τα φωτοβολταϊκά γιατί έχουν πυρίτιο -που έχουν όλα πυρίτιο, τα κινητά, οι υπολογιστές, τα αυτοκίνητα τα πάντα- μας πειράζουν οι ανεμογεννήτριες.

Έχουν κάνει δέκα βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ προσφυγή εναντίον του διαγωνισμού των Led στρεφόμενοι εναντίον της δικής τους νομοθεσίας και εδώ να ανοίξω μια παρένθεση. Όταν στο τέλος της χρονιάς αναγκαστεί η Υπηρεσία Καθαριότητας να πληρώσει 1 εκατομμύριο το ρεύμα, να δούμε ποιος θα έχει την ευθύνη. Έχουν την ευθύνη αυτοί που καθυστερούν το διαγωνισμό.

Και κάτι τελευταίο. Μίλησε ο κ. Γρετζελιάς για φωτογραφικούς αναδόχους; Ρωτάω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τελειώσατε κ. Τάφα;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είπε κάτι τέτοιο; Ρωτάω. Με γέλασαν τα αυτιά μου; Ποιοι ανάδοχοι είναι φωτογραφικοί; Δεν μιλάω για τα φώτα τώρα, μιλάω για τα αυτοκίνητα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι το είπα κι εγώ, είπα ότι δεν τίθεται τέτοιο θέμα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τώρα τι λάσπη είναι αυτή που πετάει; Δεν ντρέπεται λίγο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ κ. Τάφα. Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Ευχαριστώ. Σε ένα μέρος της τοποθέτησής μου με κάλυψε ο κ. Τάφας διότι η δέσμευση των ΚΑΠ του Δήμου μας έχει να κάνει σε περίπτωση μη χριστής διαχείρισης των πόρων, όπως γίνεται σε κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο είτε αυτό λέγεται ΕΣΠΑ, είτε αυτό λέγεται «Αντώνης Τρίτσης».

Μη χριστή διαχείριση των πόρων τι σημαίνει; Ότι άλλο έχει υποβάλλει άλλο έχει εγκριθεί και άλλο κάνουμε.

Και δεύτερον, τα αυτοκίνητα ήταν βάσει της πρόσκλησης συγκεκριμένα. Δεν μπορούσαμε να πάρουμε ό,τι θέλουμε, ήταν πέντε μικρά και πέντε μεγάλα. Και βάσει αυτής της λογικής υποβάλλαμε κι εμείς την πρότασή μας και η εισήγηση για το τι αυτοκίνητα θα ζητήσουμε από το πρόγραμμα, έχει γίνει όταν υποβάλλαμε την πρόταση δηλαδή τον Ιούνιο του 2021 η οποία εισήγηση φυσικά και έχει μοιραστεί σε όλους και η οποία εισήγηση έχει περάσει και από την Οικονομική Επιτροπή και η οποία εισήγηση έχει εγκριθεί από την ελεγκτική Επιτροπή του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης».

Και ένα τρίτο, που δεν αφορά φυσικά εσένα Κώστα αλλά την Παράταξη, διότι ο επικεφαλής της Παράταξης «Πόλη της καρδιάς μας» στην οποία είσαι δημοτικός σύμβουλος κατά καιρούς έχει αναφερθεί στο τι έχουν κάνει άλλοι Δήμοι στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» πριν αρχίζουν να εγκρίνονται και τα δικά μας προγράμματα, η οποία αυτή διαδικασία που έχουν πετύχει άλλοι Δήμοι είναι ακριβώς ίδια με αυτή, που σήμερα γίνεται εδώ.

Εγκρίνεται το πρόγραμμα και συνομολογείται ένα δάνειο μεταξύ του Δήμου Αγίων Αναργύρων που είναι και αγαπημένος και του Παρακαταθηκών και Δανείων προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η δράση η οποία εγκρίθηκε και στη συνέχεια να αποπληρωθεί το δάνειο από το ΠΔΕ και μόνο σε περίπτωση μη χριστής διαχείρισης, φυσικά και σωστά ζητείται από το Δήμο η επιστροφή των χρημάτων. Ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Ψηφίζουμε κύριοι συνάδελφοι. Ο κ. Κοσκολέτος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Μπερδέσης;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τάφας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Απέχω από τη διαδικασία και απαντώντας και στον κ. Τάφα τα SUV είναι κατάλληλα για ορεινούς Δήμους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Παρών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης απουσιάζει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 5 υπέρ και 1 κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή όρων και προϋποθέσεων για τη λήψη επενδυτικού τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συνολικού ποσού 2.427.382,67 €, το οποίο εντάσσεται στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», για την εκτέλεση του έργου με τίτλο «Πρόωθηση της ηλεκτροκίνησης στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ και καταγράφεται 1 αποχή και 1 παρών.

**2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρακτικού ελέγχου δικαιολογητικών κατακύρωσης διεθνούς ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την  
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» και ανάδειξη οριστικών αναδόχων»**

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Από πλευράς μου εγκρίνεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν έχω κάποια ερώτηση, ναι κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Απλά να πω εγώ ότι εμείς το τρέξαμε σαν κοινωνική πολιτική ότι είναι το πρόγραμμα «Νοιάζομαι», είναι ένα πρόγραμμα το οποίο λίμναζε εδώ και περίπου τρία χρόνια αφορά και την κοινωνική πολιτική. Είναι ένα πληροφοριακό σύστημα καταγραφής ωφελουμένων, έτσι θα βοηθήσει πάρα πολύ όλες τις Υπηρεσίες να ενωθούν μεταξύ τους, οι ωφελούμενοι θα τους καταγράψουμε, θα έχει αποτελέσματα δείκτες και όλα τα σχετικά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αφού η κοινωνική πολιτική ορίζει τους ωφελούμενους γιατί δεν μπορεί αυτόματα αυτό να περνάει και στα έσοδα; Αφού η κοινωνική πολιτική ορίζει ποιοι είναι οι ωφελούμενοι, οι κοινωνικά αδύναμοι γιατί να μην περνάει αυτόματα αυτό και να χρειάζεται αίτηση και όλα τα σχετικά σε ανθρώπους που έχουν δημοτικά τέλη και δημοτικούς φόρους που έχουμε πει ότι απαλλάσσονται. Θα μπορούσε να γίνει αυτόματα και να μην έρχεται ο πολίτης να κάνει αίτηση. Μια πρόταση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω καταλάβει κ. Τομπούλογλου τι εννοείτε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πάμε στο επόμενο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να δούμε τι εννοεί ο κ. Τομπούλογλου αλλά σε μια επόμενη διαδικασία.

Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού ελέγχου δικαιολογητικών κατακύρωσης διεθνούς ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» και ανάδειξη οριστικών αναδόχων» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ

### 3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση περιορισμένης χρονικής παράτασης προθεσμίας εκπόνησης της μελέτης: «Εκπόνηση Ακουστικής μελέτης στη Λεωφόρο Κηφισού στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» - Α.Μ.115/2021»

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι το τελευταίο κομμάτι που μας λείπει ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι μέχρι 30/5<sup>ου</sup> η παράταση, 25 μέρες. Εγκρίνεται.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μιλάμε για μια μελέτη η οποία έχει εγκριθεί από την Οικονομική Επιτροπή από πέρσι τον Ιούνιο και δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο δίνουμε συνεχείς παρατάσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μία παράταση είναι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν είναι η πρώτη, είναι η δεύτερη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η παράταση είναι 25 μέρες.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καλό είναι να πιέσουμε επιτέλους το μελετητή να μας φέρει για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε ένα έργο το οποίο το έχουμε ζητήσει πάρα πολύ καιρό, το έχουμε συζητήσει και το έχουμε ανάγκη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία, εύλογη η ανησυχία του κ. Κοσκολέτου, είναι η δεύτερη παράταση για 25 μέρες, αλλά είναι και το τελευταίο κομμάτι. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Δήμαρχε.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση περιορισμένης χρονικής παράτασης προθεσμίας εκπόνησης της μελέτης: «Εκπόνηση Ακουστικής μελέτης στη Λεωφόρο Κηφισού στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» - Α.Μ.115/2021» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση παράτασης συμβατικού χρόνου παράδοσης της υπηρεσίας «Προμήθεια υλικών πρασίνου» (ΑΜ 150/2021)»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι παράταση για τρεις μήνες.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εγώ είμαι κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** «... *Ιδιαίτερα εξ αιτίας των αντίξωων καιρικών συνθηκών το φετινό χειμώνα, έλλειψης προσωπικού και υποδομών φύλαξης των υλικών της σύμβασης δεν κατέστη δυνατό να υλοποιήσουμε τον προγραμματισμό που είχαμε ως Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου και επιθυμώ την παράταση της σύμβασης για τρεις μήνες*», εμείς είμαστε υπέρ.

Ο κ. Ανεμογιάννης;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αντιλαμβάνομαι το πρόβλημα του Πρασίνου, η αναστάτωση που έχει δημιουργηθεί και με τη μετακόμιση και με όλα αυτά τα θέματα, οπότε μόνο και μόνο για τους εργαζόμενους είμαι υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Άρα είναι 7 υπέρ και 1 κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παράτασης συμβατικού χρόνου παράδοσης της υπηρεσίας «Προμήθεια υλικών πρασίνου» (ΑΜ 150/2021)» εγκρίνεται **κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

**5° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση υποβολής μήνυσης - έγκλησης για την κλοπή σχάρας φρεατίου υδροσυλλογής του δικτύου υποδομής του Δήμου»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι το θέμα της κλοπής ενός φρεατίου και ο κ. Χήτος εισηγείται... Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 5° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση υποβολής μήνυσης - έγκλησης για την κλοπή σχάρας φρεατίου υδροσυλλογής του δικτύου υποδομής του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**6° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 3519/22 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής Δήμου κατά Περιφέρειας Αττικής περί επιβολής προστίμου για παράβαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας)»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι οι προσφυγές που κάνουμε για τους εργαζόμενους...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Είναι 10.000 πρόστιμο για το ΣΜΑ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Το χάσαμε πρωτόδικα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Το χάσαμε και ασκούμε προσφυγή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι από εμάς.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ο κ. Χήτος λέει όχι;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Λέει ότι δεν θα ευδοκιμήσει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** «Δεν θα ευδοκιμήσει ει μη μόνο θα επιφέρει περαιτέρω οικονομική ζημία στο Δήμο», συμφωνούμε με τον κ. Χήτο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πρέπει να πούμε πάλι τι αφορά όμως. Τι αφορά.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καμία αντίρρηση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εγώ νομίζω πρέπει να εξαντλήσουμε τα ένδικα μέσα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Για ποιο θέμα; Για το ότι μεταφέρθηκε εκεί που είναι τώρα, ή για το ότι ήταν το άλσος; Δεν ξέρω, να μου πει κάποιος.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Η Περιφέρεια μας έβαλε το πρόστιμο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε να κάνω τοποθέτηση για το θέμα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό κ. Ανεμογιάννη να ζητήσω την παρουσία του κ. Χήτου.

**Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Χήτος**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Χήτο, πείτε μας σχετικά με το τελευταίο θέμα που έχει να κάνει με το ΣΜΑ και το πρόστιμο που έχει υποστεί ο Δήμος. Είναι της Περιφέρειας το πρόστιμο, τα 10 χιλιάρικά;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Ναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έρχονται από την Περιφέρεια Αττικής και αφορά την τωρινή...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Το γκαράζ δίπλα στην ΑΕΚ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφορά το γκαράζ ή αφορά τα πρόστιμα που έχει υποστεί ο Δήμος σχετικά με τα απορριμματοφόρα;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Το γκαράζ δίπλα στην ΑΕΚ. Σελίδα 9 κάτω - κάτω.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Τι θέλετε επ' αυτού;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα το διευκρίνισε ο κ. Γρετζελιάς.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Να ρωτήσω εγώ κάτι. Όταν έγινε η προσφυγή είχε φύγει το γκαράζ;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Νομίζω πως όχι.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Γιατί λες τώρα όχι ενόψει του ότι τώρα δεν υπάρχει γκαράζ, άρα δεν υπάρχει σταθμός μεταφόρτωσης άρα δεν υπάρχει αιτία και αιτιατό για το πρόστιμο;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Αυτό δεν πρέπει να το πούμε τώρα αφού δεν υπάρχει πλέον το γκαράζ; Τι θα πούμε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αυτό λέω. Επειδή δεν υπάρχει τώρα γιατί είσαι αρνητικός να υποβάλλουμε προσφυγή;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Εγώ δεν είμαι αρνητικός, λέω είναι στη δική σας απόφαση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Η θέση σας στα Νομική Υπηρεσία ποια είναι; Να κάνουμε προσφυγή ή να μην κάνουμε.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Η δική μου η θέση;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Έτσι κι αλλιώς πάντα εμείς είμαστε υπέρ του να γίνονται οι προσφυγές, διότι ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ενόψει του ότι τώρα έχει φύγει και η αιτία.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Το αποτέλεσμα δεδομένου ότι είναι αρνητικό, πάμε παραπίσω.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι ενόψει του ότι τώρα δεν υπάρχει, έχει εξαλειφθεί.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Εμείς αυτό θα επικαλεστούμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ωραία εντάξει, άρα να κάνουμε προσφυγή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό η εισήγηση εδώ λέει ότι η άποψη της Νομικής Υπηρεσίας είναι ότι δεν θα ευδοκιμήσει ει μη μόνο θα επιφέρει περαιτέρω οικονομική ζημία στο Δήμο.

Βέβαια έχουμε πάρει μια απόφαση εδώ να εξαντλούμε όλα τα ένδικα μέσα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πέρα από την εξάντληση πάω και επί της ουσίας εγώ. Από τη στιγμή κατά την οποία δεν υφίσταται λόγω και με φωτογραφίες δηλαδή να τραβηχτούν...

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Σύμφωνοι, αλλά όταν επιβλήθηκε το πρόστιμο ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι βρε παιδί τότε υπήρχε.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Υπήρχε και υποβλήθηκε για τη χρήση τη μεταγενέστερη.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δικαίως επεβλήθη τότε, εντάξει. Τώρα που θα κάνουμε νέα προσφυγή εάν με το υπόμνημα ...

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Έφεση θα κάνουμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι εντάξει, έφεση. Προσαχθούν και κάποιες φωτογραφίες του χώρου ...

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Δεν αμφισβητεί κανείς ότι σήμερα δεν υφίσταται το γκαράζ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Γιατί λέτε εκεί δεν θα ευδοκιμήσει.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Το πρόστιμο επιβλήθηκε με βάση τα προηγούμενα στοιχεία, γιατί τότε υπήρχε.

**π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι, το καταλάβαμε αυτό πάμε παραπέρα.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Τι θέλετε να κάνω εγώ; Να βγάλω απόφαση; Η εκτίμησή μας είναι αυτή ότι αυτό αφορά το προγενέστερο διάστημα, δεν θα έχει καμία τύχη.

**π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και παρά τα νέα γεγονότα; Παρά τα νέα δεδομένα;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Έχουμε οψιγενή στοιχεία, αλλά από εκεί και πέρα όμως το πρόστιμο αυτό αφορά προγενέστερο διάστημα, δεν αφορά τα μεταγενέστερα.

**π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πώς να αφορά μεταγενέστερα, αφού εξαλείφθηκε η εστία.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Αυτό σας λέω.

**π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν χρειάζεται να μας το πεις, το καταλάβαμε. Εγώ είμαι υπέρ του να κάνουμε έφεση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχουμε πάρει έτσι κι αλλιώς μια απόφαση σε όλες τις περιπτώσεις να εξαντλούμε τα ένδικα μέσα.

Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Συγγνώμη και κάτι άλλο. Ποια περίοδο αφορά;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Δεν θυμάμαι ακριβώς, είναι πριν γκρεμιστεί το γκαράζ. Το λέει η απόφαση μέσα, το διαβιβαστικό που έκανα, το λέει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ας τοποθετηθεί και ο κ. Ανεμογιάννης.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** 7/8/2018. Αυτή η περίπτωση είναι μια από τις πολλές περιπτώσεις που η ΠΑΕ ΑΕΚ έκανε καταγγελίες στο Δασαρχείο, στην Αποκεντρωμένη, στην Περιφέρεια και ερχόταν ελεγκτές. Στη προκειμένη περίπτωση είναι από την Περιφέρεια.

Εκείνη την περίοδο φτιάχτηκε ένα απαντητικό έγγραφο όταν μας παραδόθηκε η έκθεση το οποίο δεν έφτασε ποτέ όμως στον προορισμό του. Ο κ. Διούδης έχει όλα τα έγγραφα, εκεί απαντούσε ότι υπάρχει και συνεργάτης για την ανακύκλωση των ελαστικών που περιοδικά απομακρύνονται και ότι κάποια πράγματα η λειτουργία τους είναι στιγμιαία και δεν είναι διαρκής, μιλάω για τις κατηγορίες.

Ο κ. Χήτος μπορεί να αντλήσει αυτά τα στοιχεία και να είναι πιο τεκμηριωμένη η έφεση. Επίσης ο κ. Χήτος μπορεί να πάρει τις αθωωτικές

αποφάσεις και μάλιστα την τελευταία που έχω εγώ και ο κ. Βασιλόπουλος σε μια άλλη καταγγελία, γιατί είπαμε αυτό το πράγμα δεν τελειώνει, εγώ έχω ακόμη μια σειρά με Δικαστήρια μπροστά μου όπως και ο κ. Βασιλόπουλος, γιατί δεχόμαστε συνεχώς καταγγελίες για ένα ΣΜΑ το οποίο υπήρχε εκεί 40 χρόνια και εμείς ως «Χουντίνι» θα έπρεπε να τον εξαφανίσουμε μέσα σε τρεις μήνες και να αφήσουμε την πόλη χωρίς καθαριότητα.

Προτείνω κι εγώ και αν θέλετε και τη συνεργασία τη δική μου ως Νομική Υπηρεσία να προχωρήσουμε στην έφεση ούτως ώστε να απαλειφθούν τα πρόστιμα τα οποία είναι απολύτως άδικα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Σε κάθε περίπτωση από τη στιγμή που προσπαθούμε να βελτιώσουμε τα οικονομικά του Δήμου και να γλιτώνουμε χρήματα σε αυτή την περίοδο της οικονομικής δυσπραγίας, προτείνουμε κι εμείς να ασκηθεί έφεση και να εξαντλήσουμε όλα τα μέσα που έχουμε.

**Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 3519/22 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής Δήμου κατά Περιφέρειας Αττικής περί επιβολής προστίμου για παράβαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας)» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ να ασκηθεί έφεση.**

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Με αυτό το θέμα που είπαμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας έδωσα το Πρωτόκολλο θα ενημερωθούν οι δημοτικοί σύμβουλοι.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αυτό το θέμα πότε θα το κουβεντιάσουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στην επόμενη Οικονομική Επιτροπή.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ωραία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κύριοι συνάδελφοι, και καλή συνέχεια σε όλους. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση.

## **ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**